

澳中周末报

第二十年
A China Media

2025年3月23日 星期日 E-Mail: smp88@optusnet.com.au



▲ 香港凤凰卫视现场采访大典主拜人为林晋文主席

澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝大典在悉尼举行

【澳中网悉尼讯】2025年3月22日，澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝大典在悉尼格兰格莉晋文胜地举行。

乙巳年澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝大典由澳大利亚澳华交流中心、澳大利亚中华经贸文化交流促进会（华贸会）、澳大利亚潮州同乡会等共同发起，澳中爱而思协会执行。

中国驻悉尼领事馆总领事（大使衔）王愚及夫人张红参赞、王书羽文化参赞、悉尼市议员郭耀文、澳华交流中心主席林晋文、澳洲中华经贸文化交流促进会执行主席曾毅、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂、澳大利亚华人联谊会荣誉主席刁振源、澳洲潮州同乡会会长李国兴、新州上议院前副议长何沈惠霞、澳中工商联合会主席苏鑫峰、澳大利亚国际文化产业协会主席杨志唯、澳大利亚天津同乡会会长沈铁、澳大利亚爱尔思文化交流协会会长张三丰、澳大利亚黄河合唱团团长陈丰，以及来自澳大利亚各界华侨华人代表杨东东、严泽华、张亚鸣、周朗、黄少雄、林斌、陈伟生等，各大艺术团、各大媒体记者400多人参加了活动。

当天举行的拜祖轩辕黄帝大典以“同根同祖同源、和平和睦和谐”为主题，遵循黄帝故里拜祖大典传统礼制“九项议程”进行，包括“迎拜始祖”、“敬献花篮”、“奠帛进馐”、“恭拜始祖”、“恭读拜文”、“高唱颂歌”、“乐舞敬拜”、“祈福中华”和“世界和平”。此次大典主拜人为林晋文，主司仪为曾毅。

喜气洋洋的民乐合奏拉开了大典序幕。林晋文在致开幕词时表示，恭拜轩辕黄帝大典是对祖先的缅怀，更是对中华文明生生不息、薪火相传的礼敬。澳大利亚人在海外发展，要苦练内功，不忘血脉根源，传承中华优秀传统文化。

王愚总领事在致辞中表示，黄帝故里拜祖大典已经成为凝聚海内外中华儿女民族情感和民族精神的重要纽带，成为弘扬中华优秀传统文化的重要平台与载体。在悉尼，由澳大利亚华侨华人发起主办的恭拜轩辕黄帝大典活动，多年来逐渐成为当地华侨华人在澳弘扬中华文化传统、增强文化认同感、促进中澳文化交流互鉴的重要活动。

澳大利亚潮州同乡会董事局主席周光明在贺词中表示，轩辕黄帝所代表的智慧创新与奋斗精神，激励着一代又一代华夏儿女。我们要继续发扬这种精神，苦练内功，脚踏实地，在各领域深耕细作，为华人社区发展贡献力量。

澳大利亚华人华侨恭拜轩辕黄帝大典活动，至今已经举办九届。历届传统的礼仪、庄重的恭拜仪式，深受越来越多的澳大利亚华人华侨的喜爱和欢迎；九年来作为澳洲轩辕黄帝拜祖大典组委会秉承积极促进澳中友谊、传承中华文化，积极融入澳洲多元文化社会为理念，搭建拜祖文化平台，让身居澳洲的华人华侨通过庄严隆重的拜祖仪式释怀思乡情怀。九年九届大典组委会本着构建和谐侨社的理念，联合多重社团、文化团体积极参与其中，共同为拜祖活动贡献力量、付出了辛勤的汗水，也获得成果，形成了一个正能量合力。

典礼结束后，来自悉尼的多个华人艺术团带来以“和谐”为主题的文艺汇演。



▲ 澳华交流中心主席林晋文致辞



▲ 中国驻悉尼领事馆总领事王愚致辞



▲ 澳洲中华经贸文化交流促进会执行主席曾毅为主司仪



▲ 澳大利亚华人华侨恭拜轩辕黄帝大典活动，至今已经举办九届。